
Мастер-Класс Евгении Шелковниковой @eshelk_knitting 

Шапка «Candy» 

 

 

Мастер-класс предназначен для личного пользования! Не выкладывайте в общий доступ в 

сети Internet и не раздавайте третьим лицам! Пожалуйста уважайте мой труд! Спасибо! 

По данному Мастер Классу Вы сможете связать шапочку из Кид Мохера на шелке с двойным 

отворотом «Английской резинкой» по кругу. 

Расход пряжи на ОГ 50-54см 4 полных мотка (вяжем в 5 нитей), не полные 5 мотков на 

ОГ55-57см, полные 5 мотков на ОГ 58-60см 

  

Размеры: 

 ОГ 50-52см 

 ОГ 53-54см 

 ОГ 55-57см 

 ОГ 58-60см 



 

 

Материалы: 

 5 мотков пряжи Kid Silk от Drops (25гр.-210м) шапка вяжется в 5 нитей (цвет №5); 

 Круговые спицы на леске 40см (3.5мм); 

 Маркеры для вязания; 

 Чулочные спицы (3,5мм) (для закрытия макушки); 

 Ножницы; 

 Трикотажная игла; 

 Сантиметровая лента или линейка. 

 

Рекомендации по пряже: 

В своих изделиях чаще всего я использую пряжу Kid-Silk от Drops (25гр.-210м), BBB 

Soft Dream (25гр.-210м) или Ecafil(25гр.-210м) состав (75% Mohair, 25% Silk) для этой пряжи и 

будут все замеры. Не исключаю выбор другой пряжи схожей по параметрам и составу. 

Для начала вязания нам понадобиться сделать замеры. 

 



 Обхват головы (ОГ) 

 Глубина Шапки нам не нужна, так как поворот и глубину вы регулируйте сами 

Моя плотность 10 см 11 петель в 5 нитей Kid-Silk от Drops (25гр.-210м) после ВТО вязкой 

Английская резинка. 

Обязательно вяжем образец. 

Не забываем учитывать, что плотность вязания у всех разная!!! (Я вяжу очень слабо). 

ВАЖНО!!!! Набираем петли обязательно на две спицы!!!! 

Спицами 3.5мм в 5 нитей вяжем образец 10x10 см, набираем на спицы 3,5мм любое 

четное количество петель и провязываем 20 рядов английской резинкой поворотными 

рядами. Вяжем все петли классическим способом. 

1 ряд Снимаем кромочную петлю, не провязывая *лицевая петля, снимаем петлю с 

накидом (на себя) не провязывая* повторяем от* и до* до конца ряда, последнюю петлю 

провязываем изнаночной. Разворачиваем вязание. 

2 ряд Снимаем кромочную петлю, не провязывая * провязываем лицевую и накид 

вместе лицевой,снимаем изнаночную петлю вместе с накидом (на себя) не провязывая, * 

повторяем от* и до* до конца ряда, последнюю петлю провязываем изнаночной. 

Разворачиваем вязание. 

Продолжаем вязать  все ряды дальше в том же порядке, как и 2 ряд, то есть все 

лицевые петли мы провязываем вместе с накидом лицевой, изнаночную петлю 

снимаем вместе с накидом не провязывая. 

Проводим ВТО (влажно тепловая обработка) нашего образца. Сравниваем вашу 

плотность с моей, высчитываем плотность петель в 10см. Если данным номером спиц не 

попали в заданную плотность, попробуйте меньший или больший номер спиц для того, что 

ваша плотность совпадала с моей. Так же вы можете сделать расчеты по своей плотности. 

Высчитываем Ваше количество петель, воспользовавшись следующим методом 

расчета: 

 Для примера возьмем размер на стандартную голову взрослого человека 56 см ОГ. 

Берем ваше количество петель в 10 см вычисляем сколько это в 1см, умножаем на ОГ и 

вычитаем 10% на растяжку шапки, в моем случае это 1,1(петель в 1см )*56(ОГ)-10%=55.44 

округляем в большую сторону до 56 петель, так как количество петель должно быть четным 

(это важно) на обхват головы 56см. 



Расчеты по размерам при моей плотности 

 На ОГ 50-52см – 52 петель; 

 На ОГ 53-54 см – 54петли; 

 На ОГ 55-57 см – 56 петель; 

 На ОГ 58-60 см – 58 петель 

Высота шапки до убавлений во всех размерах 42-45 см регулируйте сами по желанию 

глубины отворотов, не забываем у нас 2 отворота. Так же можно связать шапочку с одним 

отворотом, в таком случае высота шапки до убавлений будет 32-35 см.  

Внимание!!! При использовании оригинальной пряжи, после ВТО шапка 

увеличивается в длину примерно на 3см, при использовании другой пряжи эти 

данные могут отличаться. 

 

 

 

ВЯЖЕМ 

Все петли обязательно вяжем классическим способом!!! 

Вязать шапочку будем в 5 нитей, набираем на две спицы №3,5 мм (или те, которые вы 

подобрали под свою плотность) необходимое для вашего размера количество петель в моем 

случае я набираю (на ОГ 56см) 56 петель + одна дополнительная петля для замыкания 

вязания в круг. (Смотрим Видео 1) 

https://drive.google.com/open?id=1JnLtx89--8txu1OPtdxHJ4uBybaS72_d 

https://drive.google.com/open?id=1JnLtx89--8txu1OPtdxHJ4uBybaS72_d


Вяжем Английской резинкой по кругу до тех пор, пока высота шапочки не составит 

42-45 см (вы регулируйте высоту по вашему желанию). С одним отворотом высота шапочки 

должна быть 32-35 см. 

 

1 ряд 

*Снимаем петлю с накидом (на себя) не провязывая, следующую петлю провязываем 

лицевой*, повторяем рисунок от* и до* до конца ряда. Важно! Заключительная петля ряда 

должна быть обязательно лицевой (это нужно нам для правильно перехода к следующему 

ряду).  

2 ряд 

*Провязываем накид и изнаночную вместе изнаночной, делаем накид (на себя,) снимаем 

лицевую петлю не провязывая*, повторяем рисунок от* и до*до конца ряда. Важно! 

Последняя петля лицевая снимается с накидом не провязывая.  

3 ряд 

*Делаем накид (на себя,) снимаем изнаночную петлю не провязывая, провязываем накид и 

лицевую вместе лицевой*, повторяем рисунок от* и до*до конца ряда. Важно! Последняя 

петля вяжется лицевой вместе с накидом. (Смотрим Видео 2) 

https://drive.google.com/open?id=1WNYVDyHwd5MOvDrwiXDLjWJ6D7ySdB2v 

Далее повторяем 2 и 3 ряд до нужной высоты шапки 

Формируем макушку. 

Я остановилась на ряду, где петля с накидом изнаночная, а петля без накида лицевая 

(как 3 ряд нашего рисунка), если у вас наоборот ничего страшного провязываем еще 

ряд что бы получилось так, как у меня: 

Убираем накид  

Для удобства пометьте начало ряда маркером для вязания. Важно!!! ряд начинается с 

изнаночной петли, а заканчивается лицевой, после того, как провяжем этот ряд у нас должна 

получиться резинка 1x1- 1 лицевая, 1 изнаночная 

*Провязываем накид и изнаночную, вместе изнаночной, лицевая петля*, повторяем от*и до* 

до  конца ряда, (по окончанию ряда должна получиться резинка 1x1) (Смотрим видео 3) 

https://drive.google.com/open?id=1oF8XPMMNDRHyLU1C4zkIxUNs_IlFKgMP 

https://drive.google.com/open?id=1WNYVDyHwd5MOvDrwiXDLjWJ6D7ySdB2v
https://drive.google.com/open?id=1oF8XPMMNDRHyLU1C4zkIxUNs_IlFKgMP


 

Начинаем убавлять петли на ОГ 50-52/53-54/55-57/58-60 

1 ряд  

*Делаем убавление 2 петли вместе изнаночной, 1 изнаночная, 1лицевая, 1 изнаночная, 1 

лицевая, * повторяем от* и до* до конца ряда. Важно! В этом ряду последняя петля каждого 

размера провязывается по-разному (если вы вяжите с моей плотность) 

ОГ 50-52 см две вместе изнаночной 

ОГ 53-54 см лицевой 

ОГ 55-57 см две вместе изнаночной  

ОГ 58-60 см лицевой. 

По окончанию этого ряда убавлений у нас должно получиться (1 изнаночная,1изнаночная,1 

лицевая, 1 изнаночная, 1 лицевая) 

2 ряд   

Вяжем по рисунку без убавлений (изнаночная петля над изнаночной, лицевая над лицевой). 

3 ряд   

*1 изнаночная, делаем убавление 2 вместе изнаночной, 1 изнаночная, 1 лицевая, * повторяем 

от*и до* до конца ряда (здесь можно перейти на чулочные спицы для вашего удобства 

убавления петель)  

Важно! В этом ряду последняя петля каждого размера провязывается по-разному (если вы 

вяжите с моей плотность) 

ОГ 50-52 см изнаночной 

ОГ 53-54 см лицевой 

ОГ 55-57 см изнаночной  

ОГ 58-60 см лицевой. 

По окончанию этого ряда убавлений у нас должно получиться (1 изнаночная, 1 изнаночня, 1 

изнаночная, 1 лицевая) 

4 ряд   

Вяжем по рисунку, без убавлений (изнаночная петля над изнаночной, лицевая над лицевой). 



5 ряд  

*1 изнаночная,1 изнаночная, делаем убавления 2 вместе изнаночной*, повторяем от*и до* до 

конца ряда.  

По окончанию этого ряда должны получиться все изнаночные петли. 

6 ряд   

*Делаем убавление 2 петли вместе изнаночной, 1 изнаночная* чередуем от*и до* до конца 

ряда (убавки делаем через одну изнаночную петлю) 

7 ряд  

Убавляем по 2 пели вместе изнаночными подряд до конца ряда. (Смотрим видео 4) 

https://drive.google.com/open?id=1nXyf3wdx8YZpPxAKYWIlWeOhH-r2Ev7Y 

Обрезаем ниточку примерно длиной 15 см, ниточку вставляем в иголочку и 

снимаем на нее оставшиеся петли, затягиваем и закрепляем ниточку. 

ВАЖНО! С лицевой стороны макушка получилась закрыта изнаночными петлями, 

выворачиваем шапочку на изнаночную сторону она у нас будет лицевой.  

(Смотрим видео 5) 

https://drive.google.com/open?id=1ExMCwNRM3VccOiy4PVhgDdgs7XGMXLTF 

 

 

 

 

https://drive.google.com/open?id=1nXyf3wdx8YZpPxAKYWIlWeOhH-r2Ev7Y
https://drive.google.com/open?id=1ExMCwNRM3VccOiy4PVhgDdgs7XGMXLTF


Влажно Тепловая Обработка (ВТО) 

 Ручная стирка в прохладной воде. 

 Жидкое средство для стирки вязанных изделий (я использую шампунь). 

 Полоскание в прохладной воде. 

 Отжимать в полотенце не скручивая. 

 Сушить на горизонтальной поверхности. 

Вязанное изделие сохнет 1-3 дня в зависимости от плотности и состава пряжи 

Поздравляю Ваша шапочка готова! 

 
Снуд петля  

Все петли обязательно вяжем классическим способом!!! 

Материалы: 

 5 мотков пряжи Kid Silk от Drops (25гр.-210м) снуд вяжется в 5 нитей; 

 Прямые спицы (6мм); 

 Ножницы;  

 Крючок 4мм; 

 Сантиметровая лента или линейка. 



 Набираем на одну спицу №6 мм, 33 петли, вязать будем поворотными рядами, 

рисунком «Жемчужный узор» смотреть схему  

Ширина снуда 20-22см, длина 120см, после того, как мы довязали снуд до нужной нам 

длины, закрываем петли, затем сшиваем снуд любым удобным для Вас способом, я использую 

крючок. Наш снуд готов, не забываем про ВТО. 

 

 

Если возникли вопросы по МК готова помочь: 

Instagram: @eshelk_knitting 

e-mail: evgeniya.shelkovnikova@yandex.ru 

 

 

 

 

mailto:evgeniya.shelkovnikova@yandex.ru

